



一半是海水 一半是火焰

□尹承伟

如果不是西班牙对阵意大利，在连续熬了两个晚上之后，我恐怕早就进入梦乡了。上届欧锦赛冠军和新科世界杯冠军对阵老牌世界杯冠军和老牌欧锦赛冠军，著名的西甲和著名的意甲之间的对决，西班牙中场大师哈维PK意大利中场大师皮尔洛等等，有太多的理由值得熬夜。

当西班牙队和意大利队站在绿茵场上的时候，我才发现双方的色彩如同我半梦半醒的状态，西班牙人披红，意大利人挂蓝，恰好一半是火焰，一半是海水。比赛哨音吹响，红蓝双方犬牙交错战在一起，仿佛是中国远古神话里的祝融大战共工。

在中国的神话传说中，火神祝融战胜了水神共工，逼得共工一头撞倒了不周山。的

确，我很希望红色的西班牙队战胜蓝色的意大利队，首先因为意大利足坛的丑闻玷污了足球；其次，从面相上看，西班牙队主帅看上去忠厚，而意大利队主帅奸猾；再次，本届意大利队的两位正选前锋都不是啥好鸟，一个是曾经的足坛“坏小子”卡萨诺，一个是现在以言行乖张闻名足坛被称为“巴神”的巴洛特利，相比于西班牙队的哈维、伊涅斯塔、小法等乖孩子，我当然相信好孩子一定会笑到最后的。

但是，兵无常势，水无常形。意大利队的新任主帅普兰德利改变了我的看法，这个面容瘦削梳个大背头的意大利人改造了意大利队。原本意大利人的传统法宝是“混凝土”式防守，再配上因扎吉、维埃里这样的门前“机会主义者”，而如今，卡萨诺和巴洛特利已不再仅仅是机会的把握者，同时也是机会的创

造者，这二位的意识和西班牙人一样敏锐，技术与西班牙人一样细腻。尤其是当巴洛特利依旧像火焰一样捉摸不定的时候，卡萨诺已经具备了大海一样的沉静。

反观西班牙队，技战术上没有百尺竿头更进一步，气质上仍然缺少一种冠军球队的霸气，无论进攻组织得多么流畅，到关键的临门一脚总是没有那种致命一击的狠劲儿。这大概是文化的积淀还不够吧，毕竟欧洲冠军和世界冠军都是只得了一次，迄今也不过4年和2年，4年的酒能和30年的酒比吗？

艾青形容酒是“水的形，火的性”，外柔内刚，再加上时间的锤炼，才堪称醇厚。如果一半是海水，一半是火焰的话，最好外面一半是海水，里面一半是火焰。在这一点上，我还是更看好“共工”意大利队。



获得单刀机会 他开始思考人生……

□据 新浪体育

“巴神”的世界你永远不懂……这句话是对巴洛特利的最常用概括，在昨天凌晨意大利与西班牙之战中又得到了体现。面对一个难得的单刀机会，巴洛特利如同梦游，最后将这个机会浪费掉了。

当时，巴洛特利断球后杀入禁区，已成单刀之势，可让所有人吃惊的是，一向以速度快、爆发力好著称的“巴神”，此时慢的就像是位老妇人，他慢悠悠地向前带着球，似乎对身边的情况全无察觉，最终，西班牙后卫拉莫斯赶上来把球破坏。

“巴神”此举在网上引发热议，有人评论说：“‘巴神’刚才利用单刀的机会，思考了一下人生……”



十年“昏睡”，中国足球该“熬熬夜”了

□罗争光

四年一度的欧锦赛在刚刚过去的这个周末开启，遥远的东方神州大地，亿万球迷自动调整生物钟为之彻夜不眠。遗憾的是，中国球迷为足球熬夜坚守的热情，只能倾注给外国人，若是中国足球也能奔赴伦敦或是相约里约热内卢，相信有更多的中国球迷愿意为之彻夜不眠，可惜，我们没有这样的机会。

掐指一算，距离中国足球有且仅有一次亮相世界级足球舞台——2002年韩日世界杯——已经过去整整十年了。这十年里，世界足坛风起云涌，不仅开启了西班牙人的王朝，也涌现了梅西、C罗、厄齐尔等一批巨星，甚至“巴神”这样的90后怪杰。

而中国足球在过去十年里，无缘三届世界杯包括即将在巴西举行的2014年世界杯，即使是家门口的北京奥运会，也输

得一败涂地，甚至成为尼日利亚人“我们体操不行，我们乒乓球不行，但是我们足球行”的“出气筒”，只能以“昏睡十年”来作结。

中国足球果真无药可救？古人有云：是不为也，非不能也。同样是十年，本届欧锦赛揭幕战1:1逼平2004年欧锦赛冠军希腊队的波兰队、3:1战胜捷克军团的俄罗斯队，为中国足球做了极佳的示范。

2002年世界杯，同为鱼腩球队的波兰队小组赛一胜两负，和中国队一样小组赛后就打道回府。但他们整军再战，又出现在德国世界杯的赛场上，2008年欧锦赛还首次冲入决赛阶段。尤其是波兰足坛过去“星光黯淡”的格局也得以改观，莱万多夫斯基、布拉什奇科夫斯基、什琴斯尼等年青一代，已经在欧洲豪门俱乐部找到了一席之地。这支东道主队伍会在本届欧锦赛上走多远，谁也不敢轻易预测。

作为中国邻邦的俄罗斯队，十年前正处于“足坛荒漠期”。不过，俄罗斯队在2008年开始崛起，希丁克率领的俄罗斯队一路过关斩将，直至在欧锦赛半决赛中输给了最终夺得冠军的西班牙队。如今，拥有阿尔沙文、帕夫柳琴科、扎戈耶夫等一干悍将的俄罗斯队踢着漂亮的攻势足球，他们正在逐渐建立在欧洲足坛的地位。

注重本国职业联赛，是俄、波两国足球在过去十年不断进步的重要原因。尤其是俄超联赛，已晋升为欧洲第六大联赛。俄罗斯足协对联赛进行彻底市场化改革、严厉打击各种违规违法行为、夯实训练设施与机制等一系列举措，正是中国足球最需要学习的地方。

所谓勤能补拙，中国足球是时候改改“睡得太早”的坏毛病了，若不想再当看客，就先“熬熬夜”琢磨琢磨怎么干点儿正事，让自家球迷疯狂地为你熬夜吧！



巴洛特利(左二)错失破门良机。

声音

足球评论员黄健翔：这就是巴洛特利，太不稳定，一会能天外飞仙神来之笔，一会又能把人气死。

网友：“巴神”已经认为球进定了，但唯一的悬念是，自己用什么方式进这个单刀。他至少想到了32种解决战斗的方式，他甚至都觉得应该抽根烟好好想想再作决定！遗憾的是，拉莫斯追到了，他还没作出决定！

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN